

2024年3月26日 星期二

第802期 本刊今日4版

国内统一连续出版物号 CN13-0079

邮发代号 17-77

## 公安周刊



**对党忠诚 服务人民  
执法公正 纪律严明**

“一窗通办”“一跟到底”“上门帮办”

## 张家口市公安局出台一揽子政策护企优商

河北法治报讯（田春雷）张家口市公安局树立“人人都是营商环境、事事联系营商环境”的工作理念，积极探索服务新制度、工作新方法，针对性出台多项工作措施，扎实推进护企优商一揽子政策举措，以实际行动护航全市经济社会高质量发展。

该局推进扫黑除恶常态化，严厉打击各类涉企犯罪，快侦快办破坏营商环境、妨碍经济社会发展、侵犯知识产权等危害较大的违法犯罪；全面健全涉企报案快处、案件快侦、损失快追“三快机制”，最大限度为企业追回经济损失。同时，该局发挥“科技+民生”系统作用，智能化监测分析治安态势，针对性加强巡逻防控，提高震慑力、降低发案率。推动全市智慧警务站建设标准化，加强“警航大队”建设，人巡、车巡、机巡相结合，打造“空地一体化”的立体化巡航新模式。

在政务服务方面，该局持续深化“一窗通办”，打造了45个示

范级派出所、10个示范级政务大厅，逐步拓展农村地区派出所综合窗口办理事项；在市县政务服务中心、车驾管、出入境大厅、派出所综合服务窗口开展顽疾整治，实现“办不成事”反映窗口和“一窗通办”门户应用全覆盖，对企业一次有10人以上办事需求的全程导办。

此外，该局依托“张家口公安”公众号、“幸福张家口”APP、“冀时办”APP、“公安部一网通办”APP等平台，实现人口管理高频服务事项网上办理，覆盖率达100%；打造星级出入境服务大厅，设智能服务区、24小时自助服务区，实现24小时自助取证、自助签注、自助照相、自助查询等。推动高频户政业务“一件事一次办”

“一类事一站办”，积极拓展实施高频服务事项“跨省通办”和市域范围内“跨省通办”；开通居住证申领绿色通道，持有北京、天津居住证人员可在张家口市直接申领居住证；将居住登记信息核实由

事前调查改为事后监管，取消居住证申领民警调查核实环节。

依托派出所主防“五合一”平台，该局建立重点项目、重点企业联络保障清单，牵动派出所民辅警落实企业走访制度，每周收集整理企业意见建议，成立市县两级警企联络服务工作专班，“一跟到底”跟踪督办企业建议。研究出台《落实服务保障企业发展机制工作方案》及涉企执法问题整治系列工作方案等，持续发挥好“法律顾问服务团”作用，保障企业健康发展。

交管业务方面，他们为企业项目提供“上门帮办”“24小时热线”等交管定制服务，在全市26个县区交警大队违法处理窗口开通车驾管业务办理权限，还推出车检“交钥匙”一站式便民服务。同时强化道路交通保障，实现137个路口全息自动适用控制、10条道路干线绿波控制。

为畅通群众的诉求渠道，该局成立“12389”群众投诉暨民意

监督管理中心”，整合“12389”“12345”、局长信箱、阳光理政等各种投诉平台，打通平台接口，实现24小时高效运转，着力升级打造汇集民意感知、访察、评价等职能的综合民意监督管理中心。该局持续深化“扫码评警”“上门评警”等工作，广泛听取群众意见建议。同时建立涉企经济案件“一站式”受理工作机制，打造全省快捷、高效、一流的经济案件接报警处理模式。

此外，该局高标准高质量推动执法全流程风险预警模型在执法规范化工作上的应用，搭建346个执法监督模型，实现警情、立案规范处理率和积案清理率均为100%。为激发队伍动能，该局组织治安、经侦、法制、交警、派出所等警种部门开展服务营商环境方面的专门培训和业务比拼，提升岗位技能和服务本领，定期评选十大服务岗位、十佳服务人员等，发挥典型示范作用，助推营商环境持续向好。

廊坊部署开展“安商利企”暨优化营商环境工作提升年行动

## 服务保障企业专心创业放心投资安心经营

河北法治报讯（张永明）日前，廊坊市公安局决定在全市公安机关开展贯穿全年的“安商利企”暨优化营商环境工作提升年行动，进一步发挥公安机关积极作用，服务保障企业专心创业、放心投资、安心经营，扎实开展好“走访解促”工作。

为加强组织领导，深入推进“安商利企”暨优化营商环境工作提升年行动走深走实，该局成

立了由市政府副市长、市公安局局长张文阁为组长的领导小组，制定了内容详尽、操作性强的实施方案，要求全市公安机关坚持问题导向，盯紧影响法治化营商环境的关键环节，从企业关心的问题中找突破口，从社会舆论热点中找提升点，深刻把握安商利企、优化营商环境工作的重要意义，下大力气解决经营主体反映强烈的突出问题，主动为企业提

供优质高效政法服务，推动经营主体健康发展、高质量发展。

在“安商利企”暨优化营商环境工作提升年行动中，全市公安机关按照市公安局党委的安排部署，深刻把握总体要求，切实增强思想认识，提升战略思维，站在企业、群众的角度考虑问题、开展工作，把企业、群众满意不满意作为检验工作成效的唯一标准，把以人民为中心的发

展思想贯穿始终；深刻把握安商利企、优化营商环境工作的关键问题，确保行动见行见效，更加积极主动融入新发展格局和优化营商环境大局，扎实开展“走访解促”活动，解决一批问题、落实一批政策、培育一批新增长点、形成一批常态化推进机制；积极推进联合执法、柔性执法、包容审慎监管执法，为企业、群众保驾护航。



石家庄市公安局轨道交通分局将训练融入日常、化作经常，广大警务人员分布在全市60座地铁站，坚持每天开展“每日一练”，为守护人民群众生命安全提供坚强保障。图为近日警务人员在地铁石家庄东站外开展擒敌拳训练。  
吴春伟 摄

邯郸市公安局交巡警支队更新主干道交通标志

## 路况抬头可见 景点一目了然

□ 苗文金

“旅游大巴进市后，就有明确路牌指引，司机师傅根据回车巷、丛台公园等景点沿路牌指引即可到达，对外地人来说，真是太方便了。”近日，从省外带队来邯郸旅游的河南导游王先生对邯郸主干道更新后的交通标志点赞。

交通标志指引道路方向，是城市公共设施重要组成部分。如何通过提升交通标志设计，提高整体出行效率、提升城市整体形象，是城市发展中的极为重要的工作之一。邯郸市公安局交巡警支队积极落实全市城市更新“出亮点、补短板、疏堵点”攻坚行动，对标先进经验、遵循国标设计原则，近期完成了主城区3条主干道交通标志更新。

去年以来，邯郸市交巡警支队积极对标杭州等城市，开展路牌普查整改提升专项行动，并聘请精英团队把脉设计，将先进经验与邯郸的地域特色相结合，体现邯郸成语典故精炼表达的文化特色，精简交通标志版面信息，在交通标志中嵌入回车巷、丛台公园、学步桥等旅游景点的指引信息，增强历史文化名城的城市底蕴，为出行者提供清晰、明确、顺畅、连续的信息指引。

据交巡警支队交通设施处负责人张勇介绍，此次交通标志提升执行了八大原则：重要入城口节点，通过主动发光标志点亮城市门户；重要框架性主干路转换关键节点设置门架式、分体式、可变车道；重点突出指路标志的版面信息简化；全面设置路名确认

标志；强化支路进出标志的信息指引；按照新国标规范设置小型标志；拆除多余交通标志，弱化警告、禁令标志；交通标志统一采用反光等级较高的V类反光膜。

自今年1月份开始，市交巡警支队在市区主干道陆续增设门架式可变车道标志指示牌，可变车道标志指示牌相较于原先的车道方向指示牌，为市民出行带来了便利。市交巡警支队渚河大队滏东中队指导员贾之鹏介绍道，原先架设在路右侧的标志指示牌改为主干道上方，可以让驾驶员在更远处提前观察到交通指示牌，避免了驾驶员向右侧摆头，提高了通行的安全性。最左侧的可变车道可以借道左转，当借道灯是绿色的时候可以进行借道，当借道灯是红色的时候则不可以借

道，这样就大大提高了主干道的通行效率。

在各入市口，他们还安装了可发光的LED诱导屏，显示道路的实时路况，如果拥堵会显示红色。即使在夜间、能见度不高的情况下，可发光的诱导屏也能让驾驶员更有效、更清晰地观察，合理选择出行路线。

“我第一次来邯郸，一眼就能找对路，太方便了！”近日，外地轻型货车司机刘师傅第一次到邯郸送货，晚上9时许刚驶出高速邯郸北口，便看到新设的邯临路上“赵都路”LED主动发光路牌，路牌指示向左是东环路，向右为北环路。顺着路牌，刘师傅很快找到了送货地点，及时将货物送达。

“焕然一新的路牌，让城市更有‘范儿’。”市民情不自禁地称赞道。

弘扬“赶考”精神 牢记初心使命

## 衡水市公安局开展主题党日活动

河北法治报讯（张春红）为进一步弘扬“赶考”精神，3月22日，衡水市公安局组织局机关各党支部书记（组织委员）共计50余人，前往革命圣地西柏坡开展“弘扬‘赶考’精神牢记初心使命”主题党日活动。

活动期间，广大民警先后参观了西柏坡纪念馆、毛泽东旧居、七届二中全会旧址等。通过一篇篇文字记载、一幅幅图片展览、一件件革命文物，民警体会到了中国共产党领导中国革命的艰辛历程和老一辈无产阶级革命家艰苦奋斗、一心

为民的革命精神。

在七届二中全会旧址前，党员代表举行了重温入党誓词仪式。民警面向鲜红的党旗，举起右拳，铿锵有力的宣誓，展示了衡水公安不忘初心、牢记使命，坚决做到对党无限忠诚的坚定决心。

活动结束后，民警一致表示，在今后的工作中，将继承和发扬“赶考”精神，不忘从警初心，牢记“两个务必”，坚决履行好党和人民赋予的新时代使命任务，在新时代“赶考”路上不断砥砺前行。

## 助企零距离 服务解难题 冀中公安护卫油城企业经营安全

河北法治报讯（徐险峰）“听了马支队长讲的几起防范合同诈骗犯罪的典型案例，我们直观了解了合同诈骗的特点手法，给企业今后在预警防范上敲了警钟……”在近日冀中公安局经侦支队“防范打击合同诈骗”主题企业家代表座谈会上，某公司经理郑先生这样讲道。

2023年以来，冀中公安局经侦部门将企业需求和公安经侦职能有机结合，在贯彻落实有关工作措施基础上，进一步细化制定优化营商环境工作方案，通过深度协作、主动助企、全面宣传，筑牢企业经营安全“防火墙”，以实际行动营造“亲”“清”警企关系，护航企业高质量发展。

以警企协作机制为依托，支队通过“请进来”，每季组织召开一次企业家代表座谈会，“一会一题议”，共商优化法治化营商环境措施，发布预警提示，提升预警防范能力；通过“走出去”，深入企业登门问需，掌握企业诉求建议，发现企业经营风险漏洞，为企业办实事解难题；通过“沉下去”，防范前置提前干预，全程指导企业重大合同签订，全面做好风险评估化解工作。

以警企协作机制为依托，支队通过“请进来”，每季组织召开一次企业家代表座谈会，“一会一题议”，共商优化法治化营商环境措施，发布预警提示，提升预警防范能力；通过“走出去”，深入企业登